

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 11

AÑO XLVI.—Número 14.177

Lunes, 10 de Junio de 1946

Precio del ejemplar: 40 céntimos

LA MEDALLA MILITAR INDIVIDUAL AL CAPITAN DE ARTILLERIA (FALLECIDO) DON LUIS LOPEZ VARELA

Mandó una batería en Barcelona el día 19 de Julio de 1936

Murió fusilado sin haber curado de las heridas sufridas durante la lucha

Siguen preparando la proclamación de la República en Italia

El T. Supremo lleva trabajando 48 horas para dar al acto una base inatacable

Los monárquicos continúan alegando fraude

En Francia, los socialistas se niegan a aceptar la Jefatura del nuevo Gobierno

París, 10 (7 t.).—La decisión del partido socialista de no asumir ningún miembro de él la jefatura del nuevo Gobierno, fué tomada después de intensos debates a puerta cerrada del Congreso de Secretarios provinciales. La minoría se mostró partidaria de no dar ningún ministro al futuro Gabinete, pero la mayoría, dirigida por Daniel Meyer, a quien apoyó León Blum, se pronunció en la forma indicada. Parece que los jefes socialistas están decididos, además,

a no aceptar carteras de importancia, como las de Hacienda, Producción Nacional, Economía Nacional y otras cuyo desempeño haya de verse afectado por las repercusiones de la pretensión sindicalista de un aumento general de sueldo y salarios del 26 por 100.—Efe.

Laski censura el secreto angloyanqui sobre la bomba atómica

Bournemouth, 10 (5 t.).—Se ha celebrado la apertura de la Conferencia anual del partido laborista. El presidente saliente del Comité ejecutivo del partido, profesor Laski, pronunció un discurso en el que criticó el secreto angloamericano sobre la bomba atómica y que es, según dijo, causa de la desconfianza que Rusia siente hacia el Occidente. Examinó también la conducta del Gobierno canadiense sobre el espionaje ruso, y terminó afirmando que las realizaciones de la revolución soviética «son uno de los fundamentos de nuestra propia fuerza», pidiéndoles a los gobernantes rusos que cesen en su desconfianza y den paso a la amistad.—Efe.

El señor Camprubí, inspector general de la Justicia municipal

Madrid, 10.—El «Boletín Oficial del Estado» publica una Orden de Justicia por la que se nombra inspector general de la Justicia Municipal a don Francisco Camprubí Pader. Otra por la que se nombra a don Rafael Garcerán Sánchez, consejero del Consejo General de los Ilustres Colegios de Abogados de España.

Felicitación del laborismo inglés a los republicanos de Italia

Londres, 10 (7 t.).—La conferencia anual del partido laborista que está celebrándose en Bournemouth, ha enviado al primer ministro italiano De Gasperi un telegrama de felicitación por la instauración de la República en su país. La conferencia adoptó una moción pidiendo al Gobierno ejerza una acción severa para prevenir el resurgir del fascismo en Gran Bretaña.

El supuesto fraude en las elecciones italianas

Londres, 10 (7 t.).—Los magistrados del Tribunal Supremo italiano llevan cuarenta y ocho horas de incesante labor para tratar de dar a la proclamación de la República una base moral intachable, dice un enviado especial de la Agencia Reuter en Roma. Simultáneamente, las organizaciones monárquicas de Italia trabajan incansablemente por demostrar que en el recuento de los votos del referéndum hubo fraude. Se fundan esas presunciones en el hecho de que en algunos Colegios se tuvieron en cuenta votos no válidos, y en el que el total de votos para el referéndum, tal y como se anunció con carácter provisional, excede en más de 400.000 al de los emitidos para la elección de diputados a las Constituyentes. En cuanto al primer punto, el Tri-

bunal Supremo ha dispuesto que su misión se contraiga exclusivamente a certificar el recuento de las papeletas válidas. Las personalidades a quienes cabe calificar de imparciales opinan que los resultados que deben anunciarse hoy diferirán seguramente de los que primitivamente se publicaron, pero sin afectar el sentido de la votación. Los resultados que hoy se hagan públicos no han de ser definitivos y, además, faltan por examinar numerosas reclamaciones, lo que ha de determinar cierto aplazamiento de la reunión de la Asamblea Constituyente. Con todo, se cree que Humberto II saldrá esta misma tarde de Roma, después de dar una proclama a la nación.—Efe.

ENTRA EN BILBAO EL PRIMER TRASATLANTICO YANQUI

Vienen en él 166 turistas americanos y españoles repatriados

Bilbao, 10.—Ha entrado el trasatlántico norteamericano "Marine Perch" con 166 pasajeros, casi todos turistas de las distintas naciones americanas y algunos españoles que se repatrian de Filipinas, vía Norteamérica. Es el primer buque estadounidense que entra en Bilbao después de la guerra. El comandante obsequió a las autoridades de la Marina española. En el mismo buque embarcaron 350 alemanes con rumbo a Bremerhaven. Entre ellos iban algunas familias enteras.

EL «MARQUES DE COMILLAS», CON PASAJEROS E IMPORTANTES MERCANCIAS

Bilbao, 10.—Ha entrado el trasatlántico "Marqués de Comillas", procedente de Norteamérica, con 169 pasajeros y carga diversa, entre ella cacao, huevos en polvo, aceites lubricantes, desperdicios de gomas, lúpulo, varios automóviles de turismo, piezas de recambio y una importante partida de llantas para automóviles.

COMIENZA EL PROCESO CONTRA EL GENERAL MIHAILOVICH

Londres, 10 (7 t.).—A las nueve de la mañana comenzó en Belgrado el proceso contra el general Mihailovich, ex ministro de la Guerra yugoeslava y jefe de los primeros guerrilleros que se opusieron a la ocupación alemana. Junto con veinticuatro ex ministros y dirigentes políticos, se acusa a Mihailovich de haber colaborado con los alemanes y los italianos y de otros crímenes de guerra. Los acusados están custodiados por milicianos de Tito.—Efe.

Los comunistas rompen la tregua acordada en la guerra civil china

Atacan a cuatro ciudades y se hallan preparando una gran ofensiva

Graves acusaciones soviéticas contra Estados Unidos sobre importantes ayudas a los nacionalistas

Nankín, 10 (5 t.).—A las tres horas de comenzar, los comunistas chinos han violado la tregua de quince días acordada en Manchuria para tratar de llegar a un acuerdo y poner fin a las hostilidades. Según un representante del Gobierno chino, los comunistas preparan un ataque en gran escala en el Norte de China. Cuatro

ciudades de gran importancia estratégica del sector de Harbin, han sido atacadas por los comunistas, después de comenzar oficialmente la tregua entre los nacionalistas y sus dirigentes. En Pekín, las autoridades militares han acusado igualmente a los comunistas de atacar por sorpresa a las fuerzas gubernamentales en el sector de Tehsiang, donde prosiguen los combates. Además, 10.000 comunistas están preparados para sitiar Ling-yuang, y otros 15.000 están frente a Chao Yang, donde se espera desencadenar una ofensiva. Se registran movimientos de tropas y tanques por parte de los comunistas en otros sectores.—Efe.

y buques de transporte para el traslado de fuerzas a Manchuria con la protección de la Infantería de Marina norteamericana. En la misma conferencia se adoptó la decisión de transferir a la Armada china cuatro destructores norteamericanos y otros cuarenta buques, estrechando la colaboración de la Armada y de la Infantería de Marina norteamericanas con las tropas gubernamentales chinas.

La misma Agencia Tass dice en otra noticia de Shanghai que unidades japonesas que no fueron desarmadas se encuentran entre las fuerzas del Gobierno chino.

“PERO ¿SE ATREVE USTED A IR A ESPAÑA?”

Esto le dijeron a un acaudalado español residente en Méjico que acaba de llegar a la Patria

Los periódicos mejicanos cobran la propaganda contra España, pero la consideran falsa

Castellón, 10.—Ha llegado, procedente de Méjico, don Daniel Montull, acaudalado y prestigioso fabricante de calzados de la capital mejicana. Viene a visitar su pueblo natal, Salsabella, de esta provincia, y a sus familiares, a los que no había visto desde antes del Movimiento nacional. Le acompañan su esposa e hija. Ha manifestado que la noticia de que venía a España causó gran asombro entre sus amistades mejicanas, desfavorablemente influidas por la campaña de difamación contra nuestra Patria. Agregó que en Nueva York hubo de aguardar turno con más de 300 personas que deseaban pasaje para idéntico viaje, y que una vez aquí, ha podido comprobar cuán falsa es la propaganda antiespañola, pues el ambiente de paz y prosperidad es superior, en mucho, al de cualquier país americano.

Su esposa añadió que las tendenciosas noticias que se publican en la Prensa mejicana contra España van perdiendo eficacia, pues los mismos periódicos, aparte de cobrar la información por espíritu comercial, publican en sus editoriales comentarios que reflejan la realidad fiel del denominado «caso español».—Logos.

Lluvia benéfica en las islas Canarias

Las Palmas, 10.—Ha llovido, principalmente en la extensa zona del Norte de la isla, beneficiando grandemente a la agricultura. Las últimas noticias señalan que la benéfica lluvia se ha extendido, alcanzando a otras zonas de la isla.

LA HIJA DEL CAUDILLO EN LA ROMERIA DE ALMONTE

Recibió el nombramiento de hermana mayor honoraria de la Cofradía

Carmen Franco es objeto de grandes simpatías

Sevilla, 10.—El sábado por la noche llegó a Almonte, para asistir a la romería del Rocío, la hija del caudillo, señorita Carmen Franco, acompañada de varias damas. La hija de Su Excelencia vestía el traje de rociera con volantes. Fué recibida por la Junta de gobierno de Hermandad del Rocío de Almonte y autoridades. Marchó directamente al santuario, depositando ante la imagen de la Virgen las flores que había recibido en los pueblos del trayecto, desde Sevilla. Ayer, dominical, asistió a las fiestas religiosas celebradas, recibiendo el nombramiento de hermana mayor honoraria de la Cofradía de Almonte, del que se le entregó el título y las insignias. La tomó juramento el canónigo de Sevilla don Juan Sebastián Baeza. El alcalde hizo entrega a Carmen Franco de la medalla de la Hermandad, que lleva la siguiente inscripción: «A la señorita Carmen Franco Polo, la villa de Almonte en recuerdo de la visita al histórico santuario en su tradicional romería».

dades rocieras de Andalucía occidental, y por la tarde hubo la clásica romería con extraordinaria animación. Ayer tarde, la señorita Carmen Franco Polo dió un paseo a caballo por las cercanías de la ermita, siendo ovacionada por los romeros. También visitó las casas mayorazgas de las 18 Hermandades del Rocío que se encuentran en Almonte.—Logos.

TORMENTAS EN NAVARRA

Pamplona, 10.—Ayer descargaron sobre Navarra varias tormentas, algunas con granizo que causó daños en los campos.

¿DONDE ESTA EL GRAN MUFTI?

Se le espera en Siria

Su huida de Francia ha causado sensación en los círculos sirios

Jerusalén, 10 (6 t.).—El portavoz del alto Comité árabe, doctor Izat Tannús, declaró que aunque se espera que el Gran Mufti de Jerusalén llegue a Siria, si es que no ha llegado ya, no se ha recibido ninguna confirmación oficial sobre su llegada al Oriente Medio, ni aun de su salida de Francia.

Los observadores árabes—dice la Agencia United Press—atribuyen la confusión que reina sobre el paradero del Gran Mufti, a los esfuerzos deliberados de sus seguidores para no descubrir su paradero hasta que se encuentre a salvo en su nuevo hogar. La noticia de que había llegado a Damasco no fué confirmada.—Efe.

N. DE LA R.—La noticia de que el Gran Mufti de Jerusalén había salido clandestinamente de Francia, fué publicada hoy.

Precauciones en Damasco
Damasco, 10 (6 t.).—Las autoridades han ordenado que se ejerza una severa vigilancia sobre la documentación de los viajeros que lleguen a esta ciudad, pues se teme que el Gran Mufti de Jerusalén pueda hacer acto de presencia en cualquier momento, donde los treinta delegados del Consejo de la Liga árabe discuten el problema de Palestina. Entre

dichos delegados se encuentra el cuñado del Mufti.

La huida de París de este personaje ha causado gran sensación en los círculos políticos de Siria.—Efe.

Gandhi cree posible el fracaso de las negociaciones acerca de la India

Nueva Delhi, 10 (5 t.).—El mahatma Gandhi ha manifestado que es posible el fracaso de las actuales negociaciones para resolver la crisis latente de la India, aunque se mostró optimista en cuanto se refiere al porvenir del país. Manifestó que aun cuando fracasen las negociaciones, la nación no deberá desanimarse, y que los hindúes y los musulmanes deben seguir un mismo camino, sin esperar que se les una un tercer partido.

Disturbios en Calcuta a causa de un accidente

Calcuta, 10 (5 t.).—Se han producido disturbios a consecuencia de haber resultado una persona muerta por atropello de un camión, que fué incendiado por la multitud, teniendo que intervenir la Policía y los bomberos.—Efe.

LA ROMERIA DE ALMONTE

Sevilla, 10.—El sábado por la noche llegó a Almonte, para asistir a la romería del Rocío, la hija del caudillo, señorita Carmen Franco, acompañada de varias damas. La hija de Su Excelencia vestía el traje de rociera con volantes. Fué recibida por la Junta de gobierno de Hermandad del Rocío de Almonte y autoridades. Marchó directamente al santuario, depositando ante la imagen de la Virgen las flores que había recibido en los pueblos del trayecto, desde Sevilla. Ayer, dominical, asistió a las fiestas religiosas celebradas, recibiendo el nombramiento de hermana mayor honoraria de la Cofradía de Almonte, del que se le entregó el título y las insignias. La tomó juramento el canónigo de Sevilla don Juan Sebastián Baeza. El alcalde hizo entrega a Carmen Franco de la medalla de la Hermandad, que lleva la siguiente inscripción: «A la señorita Carmen Franco Polo, la villa de Almonte en recuerdo de la visita al histórico santuario en su tradicional romería».

Orden sobre la venta de suplementos de cama en ferrocarril

Madrid, 10.—El «Boletín Oficial del Estado» publica una orden del Ministerio de Obras Públicas por la que se señalan las normas a las que deberá ajustarse en lo sucesivo la venta al público de suplementos de camas en viajes de ferrocarril. Para la reserva anticipada de plazas de cama existirá el cupo de un cupo y el de venta al público con la reserva. Quedan suprimidos los cupos que venían reservándose para la venta en el día de la salida de la cama al tren. La venta anticipada de camas al público se hará con una antelación máxima de treinta días. Los boletines de cama tendrán carácter nominativo y serán intransferibles.

Desaparece un lago suizo a causa de un temblor de tierra

Londres, 10 (5 t.).—Como resultado del reciente temblor de tierra ocurrido en la región suiza de Valais, ha desaparecido un lago al deslizarse sobre él cerca de cuatro millones de metros cúbicos de tierra y roca, según informa la radio suiza.—Efe.

Se estrella en una colina un avión yanqui de transporte

Se cree que murieron sus 23 ocupantes

Panamá, 10 (5 t.).—Un avión de transporte norteamericano se ha estrellado contra la ladera de una colina en la isla de Taboga, a veinte kilómetros de esta ciudad, creyéndose que han perecido en el accidente sus veintitrés tripulantes y pasajeros. Inmediatamente se ha enviado un grupo de socorro, cuya labor tropieza con serias dificultades debido al terreno abrupto y a la densa selva de estas islas.—Efe.

Más víctimas en el hotel Cranfield

Nueva York, 10 (5 t.).—Otros 15 cadáveres han sido recogidos en el hotel Cranfield, de Dubuque (Iowa), en el que ayer se declaró un incendio.—Efe.

Tito regresa de Moscú

Londres, 10 (7 t.).—Tito y otros miembros de la delegación gubernamental yugoeslava salieron de Moscú esta mañana, según comunica de la capital soviética la Agencia Reuter.

Información Local

El director general de Arquitectura, el comisario general del Servicio de Defensa del Patrimonio Artístico Nacional y el señor Rigador estuvieron ayer en Segovia

Fueron recibidos por nuestras primeras autoridades y visitaron el lugar que ha de ser objeto del concurso nacional de arquitectura del presente año

Ayer, domingo, visitaron nuestra ciudad el director general de Arquitectura, arquitecto señor Prieto Moreno; el comisario general del Patrimonio Artístico Nacional, arquitecto señor Iniguez y el arquitecto señor Bidagor, de la Junta de Reconstrucción de Madrid.

Las citadas personalidades fueron recibidas a las doce en el Azoguejo por el gobernador civil, señor Clavero Núñez, alcalde de la ciudad, señor Reguera, y las representaciones de los servicios de Bellas Artes y Obras públicas.

El objeto del viaje de los mencionados arquitectos a nuestra ciudad fué el de visitar, acompañados de

nuestras autoridades y de las representaciones de los servicios provinciales afectados, el lugar que ha de ser objeto del Concurso Nacional de Arquitectura del presente año, concurso para el que el Ayuntamiento de la capital ha concedido un importante acceit. También estudiaron sobre el terreno el plan de accesos a la ciudad redactado por la Jefatura de Obras públicas, plan en el que figura también la construcción de una estación de autobuses, cuya necesidad tanto se deja sentir en Segovia.

La visita a los lugares afectados por estos planes fué muy detenida y la impresión de los ilustres visitantes es de que las soluciones están magníficamente logradas y que bajo el pun-

to de vista artístico se tomarán las medidas precisas para que las obras resulten lo más perfectas posible, unificando las tres características que ha de tener el plan: que el servicio de comunicaciones sea el que necesita la ciudad, un gran cuidado bajo el punto de vista artístico y que la realización sea económicamente viable.

Los ilustres visitantes, acompañados de las autoridades y de las representaciones, visitaron a primera hora de la tarde el monasterio del Parral, donde fueron amablemente atendidos por los monjes Jerónimos. A media tarde, el director general de Arquitectura y los arquitectos que le acompañaban emprendieron el viaje de regreso a Madrid.

En el Cuartel del Regimiento de Artillería juraron ayer la bandera los nuevos reclutas de dicha unidad y los de la Base Mixta

El acto revistió extraordinaria solemnidad y el coronel pronunció una vibrante alocución

Ayer, por la mañana, tuvo lugar en el cuartel del Regimiento de Artillería número 41, de guarnición en la plaza, el solemne acto de jurar la bandera los reclutas de dicho Regimiento y los de la Base Mixta, recientemente incorporados.

A la hora prevista, en el patio del Lagarto formó el Regimiento con la banda de música de la Academia y con banda de cornetas y tambores. También formaron los reclutas. Con los honores de ordenanza fué sacado el estandarte, que ocupó su puesto en el estandarte.

En dicho patio se había levantado un altar, profusamente adornado. A las 9,30 se ofició el santo sacrificio de la misa, por el capellán del Regimiento. Durante el acto religioso la banda de música mencionada interpretó diversas composiciones clásicas y, en el momento de la consagración, el Himno nacional. El estandarte, con su escolta, se situó al lado del altar y a éste daba guardia de honor la escuadra de batidores del Regimiento.

Terminada la misa, se efectuó el acto de la jura de la bandera por los reclutas del Regimiento de Artillería y de la Base Mixta, con las formalidades de rigor.

VIBRANTE ALOCUCION DEL CORONEL TOME

A continuación el coronel del Regimiento, don Hermenegildo Tomé, pronunció la siguiente vibrante alocución:

¡Artilleros! ¡Habéis jurado la bandera! Ya sois soldados de España, de esta nación noble, grande y generosa en cuyos dominios hubo una época en que no se ponía el sol, de esta nación que regó el suelo del mundo entero, con la sangre de sus hijos en defensa de la religión de Cristo; pues allí donde haya un incrédulo irá un misionero español, a sabiendas del grave riesgo que corre su vida, porque los que defienden la religión y la Patria nunca pueden sentir miedo, que Dios al quitarles la vida les da siempre otra mejor.

España ha sido, es y será indomable; de nada sirve que sus enemigos, sus malos hijos esgriman contra ella sus falsas armas con malas artes; pues al final saldrá triunfante y más fuerte que nunca, ya que Dios vive en ella como rincón más preciado de la cristiandad.

¿De qué le sirvió a Napoleón entrar en España con ejércitos poderosos y malas artes para apoderarse de ella por la traición de algunos de sus hijos, vendidos al enemigo?; de nada, porque los pechos españoles son piedras duras como las de sus campos y a falta de buenas armas forman con ellos una muralla infranqueable en la que se quiebran las del enemigo, como se rompe la reja del arado al penetrar en la tierra y chocar con sus rocas.

¿De qué sirvió a sus malos hijos traicionarla? De nada tampoco, pues al fin cuando el enemigo tuvo que abandonar su empresa, cansado de pérdidas inútiles, ellos fueron los vencedores, y así como Judas se ahorcó por el remordimiento de haber vendido a Cristo, así ellos tuvieron que huir del suelo que los vio nacer tratados como traidores, que es el peor estigma que puede ser

tenido después de la cobardía; y como la Historia se repite, eso mismo está ocurriendo ahora con los que se unieron a los enemigos de España en la guerra de liberación para entregarnos a ellos; pero no lo conseguirán ni lo conseguirán, porque la razón, la fe y la seguridad de vencer triunfan siempre.

Pues bien, al jurar la bandera os habéis comprometido solemnemente, por medio de un juramento, a defender la Patria hasta perder la última gota de sangre si fuera preciso. Ya veis con qué sencillez en este acto de trascendencia suma, habéis hecho donación a la Patria de cuanto sois y poseéis, hasta de vuestra vida.

A partir de este momento ya no os pertenecéis, la Patria os hace el honor de tomaros por defensores, y suyos sois en virtud de ese juramento al que quedáis ligados de tal modo que, no os podéis volver atrás, porque los juramentos no pueden romperse sin atraer sobre nosotros el desprecio de todos y la ira de Dios.

Ahora, concentraros un poco en vosotros mismos y veréis cómo inmediatamente decís: pero ¿que he jurado? ¡Defender a España! Si ese es mi mayor deseo, defenderla con

Competición de pelota a mano

El Excmo. Ayuntamiento de Segovia ha incluido este número en su programa de las próximas ferias

Habrán cuatro premios de 700, 400, 300 y 150 pts. con dos más de 100 y 50 para la categoría de los juveniles

Hallándose incluida en el programa de festejos que ha de organizar este excelentísimo Ayuntamiento, con motivo de las ferias y fiestas de San Juan y San Pedro, una competición de pelota a mano, entre los aficionados a este deporte residentes en esta provincia, se hace público a fin de que tengan conocimiento de que, a partir de esta fecha, queda abierta la inscripción de cuantos desean participar en dicha competición, bajo las siguientes condiciones:

Los equipos estarán compuestos de dos jugadores.

Cada equipo deberá presentar la pelota con que haya de jugar y cuyo peso no podrá exceder de 105 gramos ni ser inferior a 90.

El plazo de inscripción quedará cerrado el día 20 del actual, a las trece horas. Las inscripciones se harán en el Negociado de Festejos, durante las horas de oficina.

Los partidos se celebrarán en los días del 25 al 28, ambos inclusive.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer
Presión atmosférica: 679,5 m/m.
Dirección del viento: Oeste.
Fuerza del viento: 4 Ktros. hora.
Temperatura máxima: 27° 5.

En la mañana de hoy
Presión atmosférica: 681,0 m/m.
Fuerza del viento: 5 Ktros. hora.
Dirección del viento: Oeste.
Temperatura mínima: 12°.

TAMBIEN EN GRADO DEL PICO HA DESCARGADO UNA TORMENTA DE AGUA Y GRANIZO

Daños en los cereales y en las siembras de primavera

Grado del Pico.—El día 6 del actual, a las veintuna horas, descargó sobre este término una fuerte tormenta de granizo y agua. Los daños son considerables en los sembrados de patatas, alubias y garbanzos, cuya semilla se estaba efectuando ahora, por lo que las semillas desaparecieron en los arrastres. En los cereales también son importantes los daños, por ser la zona de los mismos donde más granizo cayó. En algunas partes la granizada cubrió el suelo. En las labores de barbechera se han formado varios arrastres de tierra por la fuerza de las torrenteras;

En el último "match" de la promoción la Gimnástica venció al Alas por 3-1

A los once minutos del partido los vallisoletanos aumentaron su ventaja del Estadio con otro gol más. Aunque sin hacer un buen juego los segovianos equilibraron el tanteo antes de llegar al descanso. Con un precioso tercer gol gimnástico el Alas perdió la promoción. Faltando un cuarto de hora para terminar Ajeró despejó de puño un penalty tirado por Urteaga. Azcargorta, Araiz (2) y González marcaron los goles de la histórica jornada

Con el 3-1 de ayer la Gimnástica mantiene su puesto en 3.ª División

El panorama no podía presentarse más tético. Cinco, diez minutos de juego y el once local seguía navegando a la deriva. Sin encontrar el timonel su puesto los bandazos del navío se sucedían con mayor frecuencia y peligro por el fuerte oleaje de las Alas que, con sus profundos desplazamientos y la velocidad de todas sus líneas, campaba ayer a sus anchas por el Peñasal.

Había gracia y salero en aquel trezado de medios e interiores vallisoletanos y había enorme peligro en los cambios de Escudero y Gainza. Al peso pesado que ayer tenía el once segoviano con su línea media no le iban las profundas aperturas de los interiores y medios alistas.

Por ello ocurrió lo inevitable. Se salvaron los dos momentos de peligro—de mucho peligro—de los diez primeros minutos del vendaval vallisoletano. Pero no pudo salvarse la galerna provocada por el punterazo de Azcargorta que llevó como un rayo la pelota al cuerpo de Ajeró. Su fuerte impulso hizo que rebotara y se le fuera de las manos. Caído Ajeró, en el intento de aprisionarla, le ganó la vez el autor del disparo primitivo y con un segundo impulso la llevó al fondo de la red.

Desolación. Caras con surcos acentuados y bocas que apuntan nombres de quienes debieron y no pudieron evitar que Azcargorta lanzara su primer cañonazo. Y, en tanto, el Alas seguía dueño de la situación. Pero gastando alegremente, sin asomos de la conveniente dosificación, unas energías que muy pronto iba a necesitar para emplearlas en otra táctica a que le llevó la reacción segoviana.

Del Pozo empezó a acusar los efectos de su soberano esfuerzo. Y como en Elezcano tuvo el Alas el mediocre equipier que vimos en Valladolid el juego se llevó entonces al ralant que necesitaba la media gimnástica. Y en esto estuvo la pérdida del Alas.

Aunque imprecisamente, empezaron a llegar balones al ataque segoviano. Y entonces se hizo patente que Argüelles no había salido a pasear. Sus filitajes entre Patico y Undagaray, si bien no fueron aprovechados para disparar sobre Barredo, sirvieron para hacer muy buenos centros. Tan buenos que los dos duros «bachs» del Alas se vieron obligados a ceder dos corners en pocos minutos y a incurrir en alguna falta cerca del área.

Fué en la ejecución de uno de estos goles de castigo cuando en el minuto 21 el mismo Argüelles centró maravillosamente. La oportuna cabeza del dinámico Araiz desvió la trayectoria del esférico y de esta forma llegó el primer gol segoviano que caldeó el ya de por sí—Febo apretó ayer de lo lindo—caldeado ambiente del Peñasal. El humo de las palmas no mareó—ni desorientó—al Alas. Como fieras se volcaron los cinco delanteros en el minuto siguiente al gol gimnástico sobre el marco defendido por Ajeró. Y hubieran sacado tajada si Ajeró no hace la parada de la tarde al escalofriante chupinazo de Azcargorta, lan-

zado a seis u ocho metros de distancia. No entró aquel balón y el juego se endureció. Y mejoró bastante debido a que los vallisoletanos volvieron a imprimir al partido cierta velocidad. Que no pudieron mantener porque entonces Escudero también nos hacía ver que aquél su puesto de interior no era el que a él le encajaba mejor. Y como en la media sólo Patico hacía cosas de provecho, el dominio gimnástico se acentuó en los últimos minutos del tiempo. Basta que en el 42 un balón muy bien

CONCURSO-SUBASTA PARA LA EXPLOTACION DE LOS SERVICIOS DEL RECINTO QUE FUE FERIA DE MUESTRAS

Delegación provincial de Sindicatos.—La Comisión permanente de la Exposición Sindical Industrial y Agraria saca a concurso-subasta la explotación de los servicios de bar-restaurante y espectáculos del recinto que la misma tiene en los jardinitos de San Roque, desde el 18 de Junio a 1.º de Octubre de 1946.

Las bases de este concurso-subasta se encuentran expuestas en el tablón de anuncios de esta Delegación (Casa de los Picos) hasta el día 17 del actual, fecha de apertura de los pliegos presentados.

El importe de este anuncio será por cuenta del adjudicatario.

NECROLOGIA

La señorita Cristina Fernández Alonso

Víctima de rápida enfermedad ha fallecido cristianamente en Santuste de San Juan Bautista, la señorita Cristina Fernández Alonso.

El entierro constituyó una sentidísima expresión de duelo.

Acompañamos en su dolor a sus afligidos padres, hermanos y demás familia.

EL JUEVES, FESTIVIDAD DE SAN ANTONIO, NO SE ABRIRAN LAS BARBERIAS

Se pone en conocimiento del público que el jueves, día 13, festividad de San Antonio, patrón del gremio de Peluqueros y Barberos, no abrirán sus establecimientos y que el miércoles cerrarán a las diez de la noche.

Por la Junta general,

El secretario

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sarto del día 8.—Premiado con 25 pesetas, número 654. Premiados con 2,50, los terminados en 54.



ANUNCIOS POR PALABRAS

PERDIDAS PERDIDA lateral de capó «Diamond», trayecto Segovia-Villacastín, Gratificará, Victoria, 1, carbonería.	VENTAS GAFAS para el sol, 25 modelos diferentes, en La Concepción. Plaza de Franco, número 24.	AYUNTAMIENTOS. Relojes públicos, instalaciones, reparaciones. Representante para Segovia y provincia, Relojería Bayón, Cervantes, 1.
PASTOS SE ARRIENDA el cuartel de las Quebradas (Cebollera), para 500 reses lanaras, término de Santo Tomé del Puerto (Segovia). Tratar, Blas Sanz, Prádena.	PUERTAS, en buen uso, se venden tres, y unas columnas italianas, Razón, Almira, 14.	LAS MEJORES calidades y precios en toda clase de muebles, los encontrará en «La Fuencisla», Segovia.
ALQUILERES SE ALQUILAN habitaciones dormir o temporada verano. San Esteban, 8, principal derecha.	SIERRA de cinta de un metro «Guillem», seminueva, véndese. Julián Fernández, en Valsain.	ARMARIOS, comedores, camas, dormitorios, las mejores calidades a precios económicos, «La Fuencisla», Isabel la Católica, 12.
ALQUILASE temporada verano casa independiente, seis habitaciones amuebladas, agua, luz, cien pasos Azoguejo, Gascos, 2.	TOLDO terraza, 10 metros por 6. Cafetería exprés baño María, mesas, mostrador y barra; carro varas 3.000 kilos, seminuevo, vendo. Razón, Molinos, 12. San Lorenzo.	GANADOS SE VENDEN 25 carneros merinos semientales. Para tratar, con Niceto Lucíañez, en Berny de Porreros.
SE ALQUILA habitación amueblada o huestped solo. Informarse, Lorenzo Martín, plaza de la Rubia, ultramarinos.	MAQUINA acesadora, medio uso, véndese por cede de labor. Restituto Ramiro, en Jemenuño.	MAGNIFICA vega, cuatro años, bien domada, véndese diez mil pesetas. Francisco Delgado, Marqués del Arco, 6.
COMPRAS LIBROS, revistas, periódicos, sellos usados, bibliotecas y archivos de todas clases, compro. Infanta Isabel, 11. Librería de ocasión, Teléfono 691.	VENDO aparato de tierra de mesa, de cinta, con volante de 80 protegido, alemán, y motor de gasolina. Carrero, Carretera Nueva, 20 Avila. Teléfono 390.	VENDO dos vacas, recién paridas del segundo y tercero, de buen tamaño, mucha producción. Félix Merino, Mozoncillo.
COMPRARIA en traspaso mínimo para piensos. Informes, Cañuelos, número 14, 2.ª, derecha, Segovia.	CASA en Otero de Herreros, calle Onésimo Redondo, véndese, Cecilia Blanco, en el mismo.	VENDO ocho cerneros sementales, nuevos, y chivo de dos años, fino. Pascual de Prados, Valseca.
	COCHECITO de niño en buen estado, véndese. Alberto González, San Francisco, 23.	FAREJA de buena se venden por sobante, a toda prueba. Ladislao García, en Nava de la Asunción.
	VENDO alcoba, comedor, varios enseres más. Dos a siete, Desamparados, 14.	VACA suiza recién parida del segundo, se vende. Puente de San Lorenzo, 29.
	VARIOS GUIA oficial necesita agentes publicid. Anticipo comisiones. Editorial. Fernández de la Hoz, 4, Madrid.	VENDO seis chotas de pura raza, holandesas, de año a año y medio, en Chañe, Jorge Acebes.

bombado por González, se coló en la red del Alas ante la desesperación de Barredo, completamente desahogado para blocarle, o, cuando menos, para deviarle a córner de puño como era lo más indicado hacer en aquel momento tan crítico.

El empate de goles había que romperlo cuanto antes. El Alas quiso conseguirlo con su fulminante avance del segundo tiempo. Pero Urteaga tiró a las nubes aunque con mucha potencia de disparo. La impresión del chut vallisoletano tuvo su partido en el muy seguido de Segundo, si bien éste iba revestido de una mayor peligrosidad.

La retención en el error de mantener a Del Pozo en el centro de la media sirvió en bandeja la victoria a sus contrarios. Más en juego ahora González, y algo menos flojo Barredo, empezaron a llover balones en el área vallisoletana. Y los lios y los córners—dos o tres en cinco minutos—indicaban que el tanto de la victoria no se haría esperar. Argüelles se encargó de que no se retrasara mucho, sirviendo maravillosamente a Araiz para que éste empalmara con la izquierda, a la media vuelta.

Todos los ojos se concentraron en el 3-1. Con no ser tanto como para admirar, era lo suficiente para tranquilizar. Podía considerarse salvada la promoción. Y como la meta de la jornada estaba en un solo gol de ventaja todos los corazones se ensancharon.

Menos los del Alas que volvieron a contraerse y a dar muestras de un coraje que nos emocionó. Y al haberse efectuado ya en este once las permutas de puestos que antes se debieron hacer, un nuevo peligo se cernió ante Ajeró. Peligo que fué definitivo con su infortunada salida.

Pues aunque González evitó, con las manos, que la pelota entrara—si se da cuenta de la altura que llevaba lo evita con la cabeza y nos ahorra el susto del penalty—todos creímos que un segundo tanto vallisoletano nivelaría nuevamente las cifras de los dos partidos.

Urteaga, aun tirando fuerte, hizo perder al Alas la promoción con el penalty desperdiciado. Ajeró debió advertir las intenciones del extremo vallisoletano y la pelota no llegó a las mallas segovianas. Unos puños salvadores, los infortunados de antes, desviaron la trayectoria y la pusieron en los pies de Bermejo que acabó de resolver la angustiosa situación.

El mazazo del fallo de Urteaga le acusó el Alas. No cedió hasta el final, pero ya a su juego le faltaba serenidad. Y como sin esta cualidad es difícil marcar goles el Alas no marcó más y perdió la promoción.

Aunque no consiguiera el codiciado ascenso, en este partido nos gustó bastante más este joven once que en Valladolid. Derrochó entusiasmo y brío. Y tuvo momentos—muchos—que demostró merecer jugar en la categoría nacional. Si en nuestras manos estuviera, jugaría en la temporada próxima.

Sus dos zagueros no desentonan ante ninguno de los demás de nuestro grupo. Damos de lado las brevedades de Antonio porque él mismo, terminando de comprender su inconveniencia, procurará presentarse de ellas.

De lo que no estamos seguros es si habrá ganado este equipo con Barredo en la portería. A un veterano como Izpizua—su entrenador—quizá no le hubieran marcado los segovianos el tanto de González. Y puede, puede, que la mejor colocación que da la

(Continúa en la página 3)

SEGOVIA RELIGIOSO

En los Padres Misioneros
Mañana, día 11, se tendrá la junta mensual del Apostolado de la Oración. Se ruega a las celadoras la puntual asistencia.

En Santo Domingo
Mañana se celebrará el ejercicio de los quince martes con misa a las ocho y media, y por la tarde, a las ocho, habrá el rosario, la lectura y bendición con el Santísimo.

REGISTRO CIVIL

En el día de ayer fueron hechas las siguientes inscripciones:
Nacimientos.—María Milagros Barrios Alonso, hija de Antonio y Casilda; Pedro Francisco de la Paz Cebaldero, hijo de Pedro y de Isidra; Mercedes adede Pablo y de Victoria.
Defunciones.—Ruperto Bolado Sanz, de cincuenta y un años.
Matrimonios.—Marino María de Andrés, con Paula Montalvo Bermejo.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Ildefonso Moreno Herrero, Corpus, 11.
Para el despacho nocturno es indispensable la presentación de receta.

En el último "match" de la promoción la Gimnástica venció al Alas por 3-1

(Viene de la página 2)

experiencia, hubiera podido evitar el primer gol de Araiz.

Insistimos en el juicio que nos mereció la media hace ocho días. A esa línea le hace falta un remiendo en el lado izquierdo. Y a la delantera no le conviene el desplazamiento al centro de la media del también veterano Del Pozo. Están bien servidas las alas con Muga y Urteaga, y Gainza no desmiente su notoria procedencia. Y como con Escudero está requeterresuelta la papeleta del medio centro—esa incógnita para tantos clubs—puede que con el autor del gol en El Peñascal se haya encontrado el compañero de Gainza para llevar con acierto la pesada carga encomendada a los interiores.

Y entramos en el momento fiscal para los de casa. Cumplieron su deber ganando al Alas y dejando al club segoviano en la categoría nacional en que estaba cuando ellos llegaron a él. Aunque no hicieron nada de más nosotros se lo agradecemos.

Pero lo que ya no podemos hacer es felicitarlos por el juego que ayer realizaron. Dejó éste tanto que decir que más bien palabras de censura merece. Empezando por Ajero, inseguro en el bloque del balón que costó el gol vallisoletano y completamente despistado en la imperfecta salida que ocasionó a la «hinchada» el susto del penalty. Menos mal que con su magnífica párada al cañonazo de Azcargorta y con sus pujos en el penalty su prestigio de buen canchero quedó en el lugar donde estaba antes de este partido.

Y lo que son las cosas. Se temía a la promoción pensando en la zaga y el «papel» de Zuara y Macías ha sufrido bastantes enteros con los dos partidos. Si en Valladolid estuvieran colocados y veloces acusaron aún más estas cualidades ayer.

La que no ganó enteros ayer fue la media, pues si González mejoró en relación con el trabajo de esta línea en el Estadio vallisoletano, en cambio el voluntario Bermejo no pudo darnos otra tarde como la de hace ocho días. Su compañero no se salvó poco ni mucho en las dos jornadas.

La conducción de la delantera estuvo a cargo de Araiz, pues Balbino no fue ayer una mera figura de relleno en el once segoviano. Y a pesar de que Araiz regateó más de lo recomendable, como es el amo del nervio y del coraje, su línea llegó al área vallisoletana con frecuencia. Pero ordenó un poco más su esfuerzo porque ayer estuvo a punto de darnos el disgusto por culpa de la fatiga.

En los otros—como en todos, eso sí—hubo voluntad. Y en alguno, como en Argüelles, no pocos momentos de inspiración, brio y velocidad, ese trio de cualidades tan indispensables en esa profesión. Por los pelos cumplió Segundo. En García y Balbino vimos pocas cosas de provecho. Tan imperceptibles fueron si las hubo.

Público, árbitro y alineaciones

Contra lo que cualquiera pudiera esperar ayer registró El Peñascal la entrada más floja de la temporada. Para justificar las ausencias que a simple vista se notaban, unos hablaban de la hora del partido, inadecuada para la temperatura que cabe esperar a estas alturas. Otros, lo atribuían a la circunstancia de radiarse la final de la Copa del Generalísimo que hizo que se ausentara a los «hinchas» del Madrid y Valencia. Y no faltaban—estaban los que más abundaban—quienes encontraban la razón de los claros de los graderíos en el pago de la media entrada que habían de satisfacer los socios. Fuere por lo que fuere—que a la vida austera, alegre y ocupadísima de los Campamentos constituye el ambiente más propicio a la elevación religiosa.

nosotros no nos importa averiguarlo—nos extrañó la merma de espectadores en El Peñascal, en fecha tan histórica para el club segoviano. Pero nos agradó el entusiasmo de los que fueron.

Y nos complació el señor Armas porque su arbitraje no toleró las intemperancias propias de estos partidos. Esto sólo le absuelve de los errores que padeció, máxime teniendo en cuenta que con el sol de ayer es difícil seguir de cerca el juego. Y él no rehuyó el correr cien veces el campo.

Bajo sus órdenes los equipos jugaron con estas alineaciones:

Gimnástica Segoviana.—Ajero; Zuara, Macías; González, Bermejo, Azcargorta; Segundo, Araiz, García, Balbino, Argüelles.

Alas.—Barredo; Undargaray, Antón; Patico, Del Pozo, Elezcano; Muga, Escudero, Azcargorta, Gainza, Urteaga.

LA FASE DE ASCENSO A LA SEGUNDA DIVISION

Baracaldo, 1; Levante, 2.
Arenas de Zaragoza, 1; Málaga, 1.
Mala jornada para dos de los que jugaron y muy buena para el que descansó. El batacazo que en su propia morada se llevó el Baracaldo le ha puesto a dos dedos del fracaso definitivo en esta fase del ascenso. En cambio—ya hemos dicho antes de ahora que en este mundo nada se pierde, pues lo que uno desperdicia otro lo aprovecha—ese 1-2 de Lasearre ha situado al Valladolid otra vez en el primer plano de la actualidad, llevando a la «hinchada» de la ciudad del Pisuerga la margarita de la esperanza. Porque igualado a puntos con el Baracaldo y Arenas de Zaragoza, su mejor cociente general le sitúa en el tercer puesto de la tabla. Que podrá conservar definitivamente si en el partido que le queda con el Málaga logra un simple empate. En tal caso el Valladolid jugará la promoción, ya que no creemos que el once de los baturos pueda sacar nada en limpio de Alicante. Del Baracaldo nada cabe decir por cuanto con su partido perdido ayer en su campo terminó su no muy brillante actuación en la liguilla.

Por lo que respecta al Málaga y Levante con los partidos jugados tienen suficiente para ascender de categoría. Y cuyo haber pueden mejorar al jugar el último en su casa con el Valladolid y Arenas, respectivamente. Y como el club andaluz tiene de rival al castellano, para el que un solo punto tanto significa, ese partido será de los más emocionantes de esta fase del ascenso a la Segunda División.

En la antecala del cerrojazo tenemos la siguiente

Clasificación	J. G. E. P. F. C. P.						
	Málaga	7	4	2	1	17	8
Levante	7	4	0	3	19	11	8
Valladolid ...	7	3	0	4	11	14	6
Baracaldo ...	8	2	2	4	10	14	6
A. Zaragoza..	7	2	2	3	10	14	6

Granizo del tamaño de avellanas en Ciudad Real

Una plaza y varias calles inundadas por el agua de una furiosa tormenta

Ciudad Real, 9.—A las seis de esta tarde ha descargado sobre esta ciudad una violenta tormenta que ha durado hora y media. Cayó con gran abundancia agua y granizo, éste en algunos momentos del tamaño de avellana. El temporal fué acompañado de gran aparato de truenos y relámpagos. También cayeron algunas chispas. Las calles del General Aguilera y de la parte baja de la ciudad, así como la plaza del Pilar, quedaron inundadas. No se han registrado daños ni víctimas. La novillada anunciada para esta tarde tuvo que suspenderse cuando ya el público y los toreros se hallaban en la plaza, pues el ruedo quedó convertido en un lago.

Termina la campaña de industrialización del cerdo

Una circular sobre la compra de legumbres para determinados economatos y cooperativas

Madrid, 10.—El «Boletín Oficial del Estado» publica la circular número 575 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes sobre fijación de plazo de validez de las circulares 543, 550 y 561 que autorizan la compra de legumbres de cupo excedente a Economatos y Cooperativas de consumo de tipo obrero y colectividad de fines benéficos y religiosos. A partir del día 15 del actual quedan anuladas totalmente las citadas circulares, por lo que todas aquellas autorizaciones que no hayan sido hechas efectivas en la fecha antes indicada se considerarán sin valor a todos sus efectos.

Otra circular, número 576, por la que se da por terminada la campaña de industrialización del cerdo. A partir del día 1.º de Julio próximo quedarán suspendidas las operaciones de sacrificio e industrialización del cerdo en todos los mataderos industriales y fábricas de embutidos. Para los laboratorios de biología animal, la fecha de finalización de sus operaciones, en lo que a suero y virus se refiere, será la del día 30 de igual mes. Se concede un plazo de veinte días, a partir de la fecha de cierre de las industrias y laboratorios, para que los mismos remitan a la Comisión de Abastecimientos las declaraciones juradas de fin de campaña y autorizaciones de compra de cerdos, tanto provisionales como definitivas, en su poder.

La Copa del Generalísimo se la adjudicó el Real Madrid al vencer en Montjuich al Valencia por 3-1

Pueden desarrugar el ceño quienes hicieron mohinos gestos de extrañeza al ver que nosotros dábamos como ganador de la Copa del Generalísimo al Madrid. El tanteo de Montjuich no puede ser más definitivo. Y tampoco el proceso de su realización deja lugar a dudas. Los tres tantos fueron elaborados con el más racional tacto que se puede imaginar. El primero a los cinco minutos del partido para que la ciencia y sapiencia del Madrid no se alterara lo más mínimo en esos instantes en que tanto sufren los nervios. Y otro golcito momentos antes de terminar el primer tiempo para que resultara más refrigerante la duchada del descanso. El tercero en el crítico momento—mediada la segunda parte—en que un nuevo gol constituiría el golpe de gracia—o de desgracia—para el Valencia.

Después de vivir de una renta tan estupendamente ganada. Y a ver en otro—lo que por experiencia se conoce—ese forcejeo inútil de unos hombres que si no lograron perforar una portería cuando sólo tres hombres la guardaban menos, muchísimo menos podrían conseguirlo con una muralla de tan buen cemento ante ella.

Verdad que en tales casos la mala

los y los brazos estorban a los defensores y suelen dar más disgustos que las ortopédicas. A Clemente se le trabaron las extremidades superiores e inferiores en el veterano Gorostiza y un penalty salvó el honor del Valencia con ese gol que el propio «darnificado» obtuvo en la ejecución del castigo. Hacía años que el Real Madrid no enriquecía su archivo de trofeos con una copa más. Y, a lo que se ve, ha querido solemnizar la próxima fiesta de inauguración de su campo y ha conquistado para exhibir en ella trofeo tan codiciado como este de la Copa del Generalísimo.

Buena pieza esta justísima conquista. Y magnífico talismán para atraer «forasteros» a las listas de socios que ya rebasan el treinta y un millar. Por gozar de nuestras simpatías—que no merman las que sentimos por el club bilbaíno—damos al Real Madrid, en fecha para él tan histórica, la más cordial enhorabuena por su resonante victoria de Montjuich.

IMPORTANTE MOVIMIENTO DE BUQUES MERCANTILES EN LAS PALMAS

Las Palmas, 10.—Sigue en aumento el movimiento de buques en el puerto de la Luz. La población se ve muy animada algunos días por la presencia de numerosos pasajeros que la visitan. Un petrolero norteamericano ha desembarcado 15.000 toneladas de combustible. Durante las últimas cuarenta y ocho horas han entrado quince vapores, entre nacionales y extranjeros, con unas 60.000 toneladas de registro.—Logos.

Brillantes actos en honor del gobernador de Valladolid, organizados por ocho mil labradores

Federico García Sanchiz pronunció una de sus más inimitables charlas

Valladolid, 9.—En Villalón de Campos se han celebrado con gran brillantez los actos organizados por más de 8.000 labradores de la Tierra de Campos, encuadrados en la Cooperativa comarcal, en honor del gobernador civil de Valladolid y consejero nacional, don Tomás Romojaro Sánchez. Al brillante y espléndido homenaje se sumó un gran número de labradores de toda la provincia, así como de las de León, Palencia y Zamora, juntamente con la Diputación de Valladolid, Ayuntamiento y Universidad literaria, representada por comisiones de todas sus facultades. Villalón de Campos estaba engalanada con arcos de triunfo y colgaduras. En la iglesia de Santa María se celebró una solemnisísima misa de pontifical, oficiada por el obispo de León, doctor Almarcha. La Cooperativa comarcal de Campos entregó al gobernador un artístico pergamino con el nombramiento de presidente de honor. El gobernador civil agradeció el homenaje con encendidas palabras de afecto, en las que puso de relieve el máximo afán en el trabajo y la máxima unión de todos para el engrandecimiento de esta España que está forjando, con la ayuda de Dios nuestro Caudillo. El señor Romojaro fué ovacionado con gran entusiasmo.

En el acto intervino también el ilustre académico don Federico García Sanchiz, quien pronunció una de sus inimitables charlas sobre el tema «El pan nuestro de cada día».

Las corridas de toros de ayer

Triunfo de Antonio Bienvenida y Luis Miguel Dominguín en Algeciras

Algeciras, 9.—Toros de Villamarta, desiguales.

Antonio Bienvenida, vuelta al ruedo en el primero y gran triunfo en el cuarto, al que banderilleó muy bien. Le hizo una soberbia faena y lo mató de media estocada, por lo que cortó las orejas y el rabo.

Luis Miguel Dominguín cortó la oreja al segundo, y en el quinto, después de banderillar superiormente en unión de Bienvenida, ejecutó una incommensurable faena que remató con media estocada y un descabello. Cortó las dos orejas, el rabo y una pata.

Parrita, vuelta al ruedo en uno y ovación en el otro.

Aldeano picó muy bien a este toro y oyó una ovación.

Pesos: 453, 426, 425, 460, 448 y 453 kilos.

En Plasencia

Plasencia, 9.—Toros de los sobrinos de Juliana Calvo, desiguales.

Pepe Luis Vázquez recibió con magníficas verónicas al primero, al que también muleteó entre aplausos y oles y mató bien. (Gran ovación.) En el tercero y quinto oyo protestas.

Pepín Martín Vázquez saludó a su vez con grandes verónicas al segundo, al que muleteó soberbioamente, sobresaliendo nueve naturales en dos series, y mató de una gran estocada.

Flecha de Plata

es el último receptor de radio, construido con todos los adelantos de la técnica de la post-guerra. Distribuidor general para toda España:

CASA SOLERA
Concesionario de las máquinas para coser y bordar ALFA
Corpus, 8. Teléfono 466.

Guía médica

Dr. L. Pérez Casanova
Médico ayudante de la Maternidad de San Carlos de Madrid
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta diaria de 3 a 5
Plaza del 4 de Agosto, 1. Tel. 530
(Censur Sanitaria S. G. 66.)

F. PEREZ GALLARDO
ESPECIALISTA EN NIÑOS
Médico puericultor. Ex profesor ayudante de enfermedades de la infancia en las Facultades de Medicina de Salamanca y Barcelona
PLAZA DEL 4 DE AGOSTO, 1, 2.º
Consulta diaria de tres a seis
Teléfono 664
(Censura Sanitaria S. G. 62.)

ODONTOLOGOS Y CLINICAS

G. DIAZ
MEDICO OCULISTA
Profesor auxiliar del Niño Jesús de Madrid y del Instituto de Higiene de Segovia
Consulta: Lunes y jueves, de 11 a 1 y de 2 a 4
Juan Bravo, 2. Tel. 209. Segovia

F. Villoslada
ESPECIALISTA EN GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Ex médico A. del Hospital de la Cruz Roja de Madrid y médico de la Casa de Socorro de Segovia
Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 5
CRONISTA LECEA, 1. SEGOVIA
Telf. 60 (edificio teatro Juan Bravo)
(Censura Sanitaria S. G. 8.)

Alcaldía de La Cuesta

Subasta

El día 13 del actual, y hora de las trece, se subastarán en el salón de sesiones de este Ayuntamiento veintidós estères de leña de chaparro cortado a matarrasa, procedente de la testamentaria de don Mateo Martín Palacios, bajo el tipo de tasación de doscientas veinte pesetas. Para más informes, en el edicto expuesto al público en el tablón de anuncios de este Ayuntamiento.—El alcalde, URBANO GIL.

TEATRO CERVANTES

Unico día de actuación

8 tarde 11 noche

MARTES 11 JUNIO

La gran compañía de Arte Folklórico del divo y señor del cante andaluz

JUANITO VALDERRAMA

con su gran espectáculo ROMANCERO, fantasía lírica en 14 cuadros, de Perelló, Muñoz y Serrapi

butaca, 8 ptas.

Exámenes de Estado

Preparación por señorita licenciada en Ciencias Desde 1.º de Julio San Alfonso Rodríguez, 8.

ASPIRE A UN PUESTO MEJOR!

CASA

en Olmedo (Valladolid) vendo, estado nueva, buena vivienda, bien orientada, piso bajo sobre sótano, jardincito al mediodía, salón para oficina con despacho independiente y recibidor, baño y agua corriente. Libre de inquilinos, llaves en mano. Adolfo González. Fray Luis de León, 7, Valladolid.

De Vitoria

barajas para casinos, barajas. Barajas finas, barajas... Todos los juegos españoles en 40 y 50 cartas

Poker en 41 y 54 Vhist. Bridge. Piquet. Besi.

Reglamentos de todos los juegos y libros de solitarios, estuchos para cartas. Descuentos a Sociedades, Casinos y Bares.

PAPELERIA GENERAL

ALBERTO GONZALEZ (Casa Dr. Gila). Telf. 292.

.... y lo conseguirá fácilmente si está preparado. Estudie CONTABILIDAD en su propia casa por el método CCC

25.000 alumnos en cinco años proclaman la excelencia de este sistema sensorial y único. Pida hoy mismo nuestro magnífico folleto ilustrado, gratis.

CURSOS COMERCIALES ACADEMIA CCC

CURSOS DE ENSEÑANZA POR CORRESPONDENCIA

APARTADO 108 • SAN SEBASTIÁN

Manuel Niño

DENTISTA
Consulta en Segovia: Miércoles y jueves
PLAZA DE FRANCO, 6

Mariano García Muñoz

MEDICINA INTERNA. NIÑOS
Consulta de 10 a 2
NAVAS DE ORO
(Censura Sanitaria S. G. 78.)

L. LEON

Especialista de garganta, nariz y oídos del Hospital de San Carlos de Madrid
Consulta los jueves de 11 a 1 y de 3 a 5
JUAN BRAVO, 2 (2.º, izquierda)
(Edificio del Banco Castellano)
Teléfono 209
(Censura Sanitaria S. G. 74.)

D. VIDAECHEA

MEDICO-OCULISTA
Consulta diaria de once a dos y de tres y media a cinco
CALLE DE COLON, 5. SEGOVIA
Teléfono 302
(Censura Sanitaria S. G. 9.)

José H. de Nicolás

MEDICO OCULISTA
CONSULTA DE DIEZ A UNA
Cervantes, núm. 38. Segovia
(Censura Sanitaria S. G. 21.)

Luis Nieto García

ENFERMEDADES MENTALES
Ex médico director del Manicomio provincial de Alicante
Consulta: martes, jueves y sábados, de once a doce y media de la mañana
CALLE DAOIZ, 2, PRAL. IZQDA.
(Censura Sanitaria S. G. 67.)

Novedades

LIBRERIA HERRANZ

No deje de leer todos los libros este verano de OBRAS NUEVAS

Entre otras se han recibido las siguientes:

El cuarto de Jacob. V. Woolf, 32 pesetas.

Archie el indiscreto. Wodehouse, 18.

Luz en el alma. W. SOMERSET MAUGHAM, 35.

La otra comedia. W. SOMERSET MAUGHAM, 35.

Ah-King. W. SOMERSET MAUGHAM, 35.

Náufragos. W. W. Jacobs, 25.

Tommy & Cia. Jerome K. Jerome, 25.

Los huéspedes llegan. C. Roberts, 32.

Plaza Franco, 5. Teléfono 272

INAUGURACION, EN BARCELONA, DE LA FERIA DEL LIBRO

Presidió el acto, en nombre del Caudillo, el ministro de E. Nacional

Se compone la Feria, además de las instalaciones oficiales, de ciento treinta y cuatro pabellones

Barcelona, 9.—Hoy se ha inaugurado la II Feria Nacional del Libro Español, en la que participan oficialmente la nación hermana portuguesa, así como varias editoriales argentinas y mejicanas.

NOTA DE ACTUALIDAD



Con gran entusiasmo se celebró en Madrid la colecta anual de la Cruz Roja. En distintos puntos de la ciudad fueron instaladas mesas peticionarias, atendidas por damas de la alta sociedad y una verdadera nube de señoritas postulantes.

25 personas muertas en el incendio de un hotel en Dubuque

Bubuque (Iowa), 9.—A primera hora de esta mañana se declaró un incendio en el hotel Geanfield, de esta ciudad. Tendidas prontamente redes por los bomberos, 31 personas se arrojaron por las ventanas, salvando su vida 27, ya que las otras cuatro cayeron fuera de las redes y se estrullaron. Los bomberos se introdujeron en el hotel por las ventanas de los pisos altos por medio de escalas y salvaron a otras 30 personas. Se teme haya en total unos 25 muertos; los heridos ascienden, desde luego, a varias decenas.—Efe.

EXTRAORDINARIA IMPORTANCIA DEL PROXIMO CONGRESO DE PAX ROMANA

Asistirán a él ciento sesenta representantes de naciones europeas y americanas

Madrid, 10.—El próximo Congreso internacional de Pax Romana, que es el segundo que se celebra en España, revestirá extraordinaria importancia. El Comité ejecutivo que prepara las reuniones ha fijado un temario interesante.

AL CERRAR

Et hambre en Asia. Hongkong, 10. Lord Killiam, comisario especial británico en el Suroeste de Asia ha manifestado que la carencia de Alimentos en Asia es grave y que aún puede empeorar.

Con el ministro de Industria y Comercio, que representaba a Su Excelencia el Jefe del Estado, llegaron el capitán general del departamento marítimo de Cartagena, almirante Basterreche; el subsecretario de la Marina mercante y el ayudante secretario del ministro.

El ministro visita los pabellones de la Feria

La visita empezó por el pabellón portugués, instalado por el Secretario Nacional de Propaganda de la nación hermana en colaboración con el gremio de libreros portugueses. El señor Suances fué cumplimentado en dicho pabellón por el ilustre escritor, jefe del expreso Secretariado, don Antonio Ferro, a quien acompañaban el señor Araujo, secretario del gremio de libreros portugueses, y otras personalidades lusitanas.

El señor Suances prosiguió después la visita a otros pabellones, deteniéndose especialmente en el de la Delegación Provincial de Educación Popular, donde examinó interesantes colecciones de obras y material de propaganda, compendio de la intensa y eficaz labor que desarrolla dicho departamento.

El ministro y demás personalidades visitaron luego el pabellón de la Subsecretaría de Educación Popular y se detuvieron también en los de los ministerios de Industria y Comercio y del Aire, así como en el de Correos y Telecomunicación. De igual forma, entre otras muchas, visitó el señor Suances las de la Dirección General de Relaciones Culturales del ministerio de Asuntos Exteriores, Editorial Naval, Instituto de Cultura Hispánica, Consejo Superior de Investigaciones Científicas, ministerio de Trabajo, Ayuntamiento de Barcelona, editoriales católicas mejicanas, editoriales argentinas, Instituto Nacional de Previsión, Instituto Nacional de Estadística, Biblioteca Nacional y editoriales diversas.

En el pabellón del ministerio del Aire, el ministro firmó en el álbum y examinó un interesante grabado que representa una perspectiva del futuro aeropuerto trasatlántico de Barcelona. El señor Suances felicitó por el acierto de la instalación al jefe de la cuarta región aérea, general Castro Garnica, que figuraba entre las autoridades acompañantes, y también felicitó por el mismo motivo al secretario técnico del Instituto Nacional de Técnica Aeronáutica, coronel Pérez Marín.

Terminada la visita les fué servido al ministro y demás personalidades un aperitivo.

La II Feria Nacional del Libro Español se compone de los seis mencionados pabellones del Instituto Nacional del Libro Español, subse-

cretaría de Educación Popular, ministerios de Industria y Comercio y del Aire, Secretariado Nacional de Propaganda de Portugal y de Correos y Telecomunicación.

También figuran 134 pabellones instalados en los dos andenes del paseo de Gracia, desde la avenida de José Antonio hasta la calle de Provenza. La extensión de estos pabellones suma kilómetro y medio.

El completo y bien estructurado catálogo editado por el Instituto Nacional del Libro Español contiene las referencias bibliográficas de 5.406 libros, que en su gran mayoría constituyen interesantes novedades editoriales.

Numeroso público visita la Feria de Muestras

Barcelona, 9.—El primer domingo del certamen de la Feria de Muestras congregó una gran afluencia de público, pocas veces igualada. Tanto por la mañana como por la tarde, los distintos paseos y espacios libres de la feria ofrecían un impresionante aspecto y en algunos momentos resultaba verdaderamente difícil el tránsito, que debía hacerse muy lentamente.

PRACTICAMENTE LOS BILLETES DE FERROCARRIL SOLO SE AUMENTAN EN EL NUEVE POR CIENTO

Y el transporte de mercancías en el seis

La diferencia hasta el treinta y el doce por ciento respectivamente será soportada por el Estado

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS

Madrid, 10.—El periódico «Ya» publicó ayer unas declaraciones del ministro de Obras Públicas, general Fernández Ladreda, en las que explica los motivos de la subida de tarifas de la R. E. N. F. E.

El Estado toma sobre sí una parte de dicha elevación teniendo en cuenta las características de la coyuntura económica actual. En lo que se refiere a nuestra situación interior no pueda verse afectada por una elevación sustancial de las tarifas, el Estado desgrava a favor del usuario gran parte de los impuestos actuales de transporte, que se incorporan a las tarifas de la R. E. N. F. E. y dejando a cargo del usuario una pequeña elevación. Las tarifas cumplen así su cometido sin que, por un lado, los precios reales de transporte constituyan una ficción ni, por otro lado, haya de pechar el usuario con un recargo importante de las actuales tarifas.

Con esta combinación, y aun cuando nominalmente se elevan las tarifas de viajeros en el 30 por 100 y las de mercancías en el 12 por 100, al usuario sólo llega un promedio de aumento que se estima en el 9 por 100 para los viajeros y en el 6 por 100 para las mercancías.

Entiende el ministro que estos aumentos no pueden influir fundamentalmente en el coste de la vida, debido a que la repercusión de dichos aumentos en los precios de primeras materias y mercancías al por mayor es forzosamente mínima; pero en aquellas que se venden al detall, como son las referentes a los abastecimientos y comestibles en general, no puede ser este aumento causa justificada de que llegue al público variación sensible en los precios del mercado, puesto que los aumentos por kilogramo en dichas mercancías son sólo de algunas «décimas de céntimo». Así, por ejemplo, y refiriéndose a los precios actuales en el mercado en Madrid, el arroz de Valencia sólo podrá sufrir en un kilo; las patatas de Villarrubia, un aumento de cuatro décimas de céntimo en kilo; las naranjas de Alcira, cinco décimas de céntimo en kilo; la merluza de Vigo, un céntimo y siete décimas en kilo; el trigo de Palencia, poco más de tres décimas de céntimo en kilo, y las hortalizas de Murcia, siete décimas de céntimo en kilo. El Gobierno ha de velar, por otra parte, para que con

EL REY DE SIAM HA SIDO HALLADO MUERTO EN SU PALACIO

Se dice que estalló en sus manos una pistola

Nueva York, 9.—El Rey de Siam, Ananda Mahidol, ha sido hallado sin vida en su palacio, poco antes del mediodía, según comunican desde Bangkok a la Agencia Associated Press; el despacho añade que, según un portavoz de la casa real, la muerte del joven soberano fué originada por una explosión.

Ananda Mahidol contaba veintinueve años de edad y ascendió al trono en 1935, por abdicación de su tío Prajadhipon; pasó los años de la guerra en Suiza, en unión de su madre y hermanas. Un día de éstos iba a salir para Washington, donde, invitado por el Gobierno de los Estados Unidos, se le esperaba el día 9.—Efe.

Las causas del accidente

Nueva York, 9.—El director general de la Policía siamesa y el director del hospital de Bangkok han declarado, según un despacho recibido de dicha capital, que la muerte del Rey Ananda Mahidol se debió a accidente. Un portavoz de la casa real manifestó que se trataba de la explosión—en manos del joven monarca—de una pistola.—Efe.

¿Será proclamada hoy la República italiana?

Posibilidades de que el acto sea nuevamente aplazado

IRREGULARIDADES ELECTORALES

La Reina ha llegado a Lisboa

Londres, 9.—El Tribunal Supremo italiano ha decidido que la proclamación de la República se lleve a cabo el lunes, a las seis de la tarde, según comunican de Roma a la agencia United Press. Añade la información que Humberto II recibirá de De Gasperi la notificación oficial del acto, tras lo cual saldrá inmediatamente, en avión. Se cree que para Portugal.

A pesar de todo, agrega la agencia United Press, aun se prevé la posibilidad de que haya que aplazar la proclamación del nuevo régimen ante la enorme presión de los monárquicos para que se dé a la autoridad judicial tiempo para estudiar la totalidad de los resultados electorales y para investigar sobre las acusaciones de fraude que vienen acumulándose por los mismos elementos monárquicos. Parece, según se dijo en el Quirinal, que los republicanos quieren que, por el contrario, empiece por proclamarse la República y se investigue luego lo que fuere.—Efe.

Los centros monárquicos están vigilados

Roma, 9.—El Gobierno italiano, se dice en los centros oficiosos de es-

ta capital, tiene dos preocupaciones contrarias: poner fin lo antes posible a la presencia del rey en el país, por una parte, y no dar pretexto de protestas a quienes alegan que en las elecciones no ha presidido una completa legalidad, por otra.

Mientras esté en Italia Humberto II, se dice, no terminará la agitación monárquica que pone en cuarentena la veracidad del resultado del referéndum. Los centros monárquicos son objeto de gran vigilancia, y ante sus principales edificios en esta capital hay hasta carros blindados. La rapidez con que se transmitieron a Roma los resultados de provincias parece fué a expensas de la infracción de las disposiciones legales de carácter electoral, y el escrutinio dejó tambalear que desear, al parecer, algunos puntos. Sin embargo, sólo los monárquicos extremistas, los que piden la intervención aliada y la celebración de nuevo referéndum, quienes alegan que tales irregularidades pudieron influir en que la mayoría apareciera republicana.

Con todo, el Gobierno, que tiene que tener muy especialmente en cuenta los escrúpulos legalistas de los italianos del Sur, se ha abstenido—dice la agencia Reuter—de premiar al Tribunal Supremo a que certifique los resultados del referéndum.—Efe.

Llega a Lisboa la Reina de Italia

Lisboa, 9.—A las dos y veinte de la tarde echó el ancla frente al arsenal de la Armada el crucero italiano «Duca degli Abruzzi», que traía a bordo a la reina María José y a sus cuatro hijos.

La marinería del crucero formó en cubierta para rendir honores a la reina, quien visiblemente emocionada pasó revista a la dotación del barco, último territorio italiano que pisaba la augusta dama.

En el momento de descender la reina la escalera del «Duca degli Abruzzi», a bordo del cual fué coronado en 1900 Víctor Manuel III, sonó por tres veces la sirena del barco. La lancha rápida que transportaba a la soberana atracó en el muelle, y ante poco más de una docena de personas, sin contar los oficiales y marineros de servicio allí, la reina subió a un automóvil con sus dos hijos mayores, Víctor Manuel, de nueve años, y María Pía, de doce.

En otro coche seguían las princesas Gabriela, de seis años, y Beatriz, de tres. La pequeña expedición emprendió el viaje a Estoril, de donde continuará a Cintra, al palacio del duque de Cadaval, aún no terminado.—Efe.

El barco español "Magallanes", en Nueva York

Nueva York, 9.—El transatlántico español «Magallanes» entró en este puerto con pasaje y carga general, procedente de Cádiz. El buque seguirá el martes viaje para La Habana, desde donde regresará a España, vía Nueva York.—Efe.

LOS REPATRIADOS DE FILIPINAS



Un grupo de repatriados de Filipinas fotografiados a bordo del "Plus Ultra" a la llegada de este barco al puerto de Barcelona

El Brasil no quiere romper con España

El Parlamento rechazó una propuesta de la minoría comunista

LOS PERIODICOS YANQUIS Y FRANCESES PUBLICAN LA NOTA DEL GOBIERNO ESPAÑOL

Río de Janeiro, 8.—Ha sido rechazada por el Parlamento brasileño la propuesta de ruptura inmediata de relaciones con España, que había sido presentada por la minoría comunista.—Efe.

La nota española reproducida en la Prensa norteamericana

Washington, 8.—Los principales periódicos de la capital publican hoy un extracto de la nota facilitada por el ministerio de Asuntos Exteriores español a los diplomáticos extranjeros acreditados en Madrid.—Efe.

También la Prensa francesa

París, 8.—Absteniéndose de comen-

tarla, los periódicos publican una referencia de la nota española de protesta por el procedimiento y las conclusiones del Subcomité de la Organización de las Naciones Unidas.—Efe.

«Intervención contraproducente»

Santiago de Chile, 8.—Bajo el título de «Intervención contraproducente», «El Mercurio» comenta hoy el informe de la Subcomisión del Consejo de Seguridad de la O. N. U., calificando a su recomendación de choque con la esencia misma de la Organización de las Naciones Unidas.

El citado periódico añade que es de todo punto inaceptable que una institución que tiene por objeto el mantenimiento de la paz se dedique a inmiscuirse en la forma de gobierno peculiar de cada país. El periódico cree que no responderán las conclusiones del Subcomité, con lo que se evitará un delicado conflicto internacional.

«No es posible admitir que un organismo como la O. N. U.—termina diciendo—entorpezca los esfuerzos en pro de la paz dejándose llevar por una campaña de resentimiento político que sembraría en el mundo la confusión».—Efe.